

9月21日美联储

主席鲍威尔宣布，美联储连续第三次加息

75个基点，这一消息传出后市场一片恐慌。美国股市直接作出反应全线下挫，美联储此次凶猛的加息行为确实令市场出乎意料，谁都没想到一次性加息75个基点，按照此前市场预测，美联储最多加息20至30基点，没想到鲍威尔下了一剂猛药，确实把市场吓坏了。



首先，美联储的加息行为牵动全球经济，而这一行为对于美国而言有得也有失。

第一，从美国得利的角度而言，

美联储每次加息或减息

目的都是一致的，美联储一加一减的行为始终围绕美国的国家利益展开，这也就意味着，美联储作为美国事实上的央行

，其一举一动还是为美国国家的资本利益服务。此次让外界跌破眼镜的加息行为，实际上也是美国国家利益使然，

这也是观察并分析美联储加息

、减息行为的主线，这便是美国的国家利益。从这条主线与原则便可以看出，鲍威尔作为美联储主席宣布美联储第三次加息，直接增长至75基点，主要是为了解决两大问题。

一、目前美国面临着40多年来最高的通货膨胀

，尽管此前美国财长耶伦、美国商务部长雷蒙多以及美国白宫贸易代表戴琪为解决通货膨胀问题已经做出相当大的努力，但美国始终奉行以邻为壑原则，对中国抱有相当大的敌意。这便导致全球供应链一直处于非常不稳定状态，进而导致全球商品进入美国时遇到重重阻碍。其中的典型例证是，美国对中国施加报复性关税的惩罚直接造成商品生产成本及消费价格的上升，最终代价转移到美国人自己身上。

美国自己放弃自由贸易原则，对其他国家尤其是中国的商品设立重重关税障碍，这也是美国这几年通货膨胀的主要因素。如果美国能够放开怀抱，能够踏实地与中国进行贸易，允许中国向美国提供大量物美价廉的商品，美国的通货膨胀何以会到如今这一居高不下的地步。可惜的是，美国国内的决策者们完全被“仇视中国”原则蒙蔽了双眼，在对中国加大关税惩罚的同时，美国要想解决自己的通胀问题，只能强化自己的美元走势。因此，美联储第三次持续加息75个基点的主要目的，是想要通过美元的走强解决国内的通胀问题。



美国经济

问题呈现出的表征，真正隐藏于美国国内的结构性问题是美国制造业的空心化与经

济生活的金融化、证券化。只要美国深入卷入全球化市场中，依赖全球供应链与生产链，只要美联储的货币美元依然能够畅通无阻地在全球各个国家及地区成为进行贸易的主要货币，美联储就拥有强大杠杆。

美联储能够通

过加息、减息这一拆东墙补

西墙的方式，收割全球其他经济体

的财富，为美国经济注入活力，这也成为美联储自然而然的选择。因此，此次美联储加息直接上升至75个基点，同时，2022年美联储加息累计已经达到300个基点，在以往的历史上并未见到这一情况，只能说明美国经济确实到了内忧外患的地步。

在中美贸易战

、新冠疫情的打击下，美国经济中的深层次问题虽然不至于雪上加霜，但已经严重影响美国经济的强势竞争力。在这种情况下，擅长金融操作的美国自然而然会挥舞加息这把镰刀，通过挖仓补路的方式为美国经济回血。

第三，美联储此次直

接宣布加息75个基点还有其政治目的，为拜登与民主党的中期选举

做准备。美国政治

发展至今，外界也看得很明白，尽管嘴上讲民主自由，但美国也信奉人人通过奋斗就可以实现美国梦。谁都没有办法否认，美国就是金元社会、资本帝国，只要有钱走到哪里都可以享受人上人的待遇，只要有钱无论何种肤色都可以跻身为上流社会的精英。作为美联储主席的鲍威尔与美联储的股东们，目前的立场基本已经与拜登总统保持高度一致，为应对来自特朗普

这种反建制派政治力量的挑战，有必要团结起来，通过适当的加息提升美元的购买能力。这也是美联储突然加息的原因，政治与经济在美国这一社会旋转门中是非常普遍的现象，人人都将其视之为当然的合理现象。



其次，美联储的疯狂加息行为也将对全球经济秩序造成影响。

第一，美联储的加息行为对目前正遭受新冠疫情折磨的全球经济而言，一定是雪上加霜的消息，而且必然会加剧一些国家的经济问题。当美国人挥舞着死神的镰刀准备收割“韭菜”时，不禁令人想起1997年的金融风暴以及2008年的全球金融危机

。美国人为实现自己的利益真的下得了手，在美国的死神镰刀之下，朋友、盟友、一般伙伴，只要有利可图，只要家有余财，美国绝对不会手软。

对于目前正处于困境中的“肥羊”欧洲以及一直被经济低迷折磨的日本而言，绝对不是好消息。从政治效忠程度而言，这也是欧洲与日本向美国表示忠心救主决心的时刻，同时也必须指出，欧洲与日本毕竟仍属于家有余财。对于其他的发展中国家而言，美联储的加息无疑是灭顶之灾，毕竟目前美元作为全球贸易支付的主要货币，也是各国央行储存外汇

的
主要

货币。在

这种情况下，美联

储的加息行为必然会吸收美元回流，

同时也会紧缩银根

，在这种情况下，随着资本的外流与债务负担的加重，一些经济体量规模较小的国家，真的可能成为美联储加息的牺牲品。



第二，凡是有利必有弊，有得也有失。此次美联储直接祭出加息75个基点得激进做法，虽然能够在短期之内为美国经济带来好处，也能够起到立竿见影的效果，但还是要指出，如今美联储加息这种赤裸裸收割其他国家财富的做法，注定是搬起石头砸自己的脚。21世纪20年代不是2008年更不是1997年，新兴市场国家整体崛起，中国作为全球第二大经济体在全球经济中扮演着中流砥柱的角色。在俄乌冲突中，俄罗斯开启“去美元化”进程，改用本币结算的一系列举动实际上已经对此次美联储加息进行提前预警。美国再也无法一统天下之时，美联储的加息行为最终只能落得损人不利己的下场，美元的国际信誉再次松动，在美联储加息行为后，“去美元化”一定会变成一股滔天洪流。